

兩款治結直腸癌標靶藥納藥物名冊 料每年300病人受惠

香港文匯報訊(記者 王偉)醫管局昨日宣布，早前經新藥審批機制(「1+」機制)評審後獲准在香港註冊的兩款治療結直腸癌口服標靶新藥，已納入藥物名冊的專用藥物類別。該兩款用作治療轉移性結直腸癌的新藥，適用於傳統化療藥物無效或不適用的病人。在特定的臨床應用下獲處方該兩款藥物的病人，藥費會獲得大幅資助，即病人只需支付標準費用，負擔大減。醫管局預計每年約有300名病人受惠，涉及的藥費資助金額約1,200萬元。

首批經「1+」機制註冊新藥納名冊

這是首批經「1+」機制註冊的新藥，獲納入醫管局藥物名冊。醫管局正積極將第三款新註冊

冊用作治療陣發性夜間血紅素尿症的藥物納入藥物名冊，預計在未來幾個月內可完成所需程序。

以前申請在本港使用藥物，需要兩張來自指定地區發出的藥劑製品證明書(CCP)才能註冊，過程十分漫長。自去年11月「1+」機制生效，用以治療嚴重或罕見疾病的新藥，若能提供符合要求的本地臨床數據，以及經本地專家認可，只須提交一個指明參考地方的藥物監管機構發出的註冊許可，就可以在香港註冊。

醫管局總藥劑師崔俊明認為，「1+」機制生效後，成功在港註冊的藥物會增加，為醫生及病人提供更多治療選擇。醫管局亦會全面檢討

入藥程序，縮短新藥物納入藥物名冊的時間，為患有嚴重或罕見疾病病人的治療帶來新希望的同时，亦大大減輕病人的經濟負擔。

醫管局表示，會繼續與病人組織及不同持份者定期會面，聽取引入新藥物的意見和建議，並加強病人賦能的工作，讓病人了解及掌握不同藥物資訊。醫管局會持續優化評估新藥物、檢討藥物名冊和安全網的涵蓋範圍等不同措施，為病人帶來更多治療選擇；亦會諮詢醫療經濟專家的意見，以引入更多安全、有效及合乎成本效益的新藥物，惠及更多病人。

團體指納名冊如大抽獎 冀提供更多資助

香港病人政策連線主席林志袖昨日在接受

香港文匯報訪問時表示，癌症標靶藥和罕見病特效藥由於研發費用十分高昂，藥價亦十分昂貴，動輒每月耗費病人數萬元至數十萬元，超出大部分基層家庭負擔能力，往往因而無法獲得及時治療。是次把該兩款結直腸癌口服標靶藥納入藥物名冊，無疑是病人的福音，可令他們得到及時治療，提高存活率。

他形容，每當特區政府宣布將昂貴藥物納入名冊，對各類絕症病人都等於公布大抽獎結果，幸運類別病人從此可以不用擔心昂貴藥價，但其他類別絕症病人仍只能苦求資助延續治療，希望特區政府和援助機構提供更多資助，向絕症病人雪中送炭。

徵短片宣本地遊 民記系列活動賀國慶

推中醫義診攝影賽教育展等 冀營造社區喜慶氛圍

為慶祝中華人民共和國成立75周年，民建聯籌辦「龍躍賀國慶」系列活動，包括文娛民生活動、培訓學習、展覽、線上活動4方面，涵蓋全港旅遊創意徵集、學習三全會精神論壇、全港中學生壁報設計比賽、方言挑戰賽等不同活動內容。民建聯主席陳克勤表示，期望透過民建聯廣闊的地區網絡，更好地營造社區慶祝國慶的氛圍。

◆香港文匯報記者 藍松山

陳克勤及民建聯副主席陳勇昨日舉行記者會，公布「龍躍賀國慶」系列活動內容。在文娛民生活動方面，民建聯將於全港各區舉辦多場「2024：愛國電影巡禮」，免費播出《中國機長》、《驚天救援》、《萬里歸途》等電影，以及舉行「區區有中醫」免費中醫義診施藥活動，聯同香港註冊中學會等專業團體，在全港社區推廣中醫傳統文化。

陳克勤表示，近日香港社會紛紛探討「香港無處不旅遊」的理念，相信最熟悉香港好玩之處的就是全港市民，因此民建聯將舉辦名為「潮聖香港——全港旅遊創意徵集」比賽，邀請全港市民就美食探索、歷史文化傳承、綠色生態、潮流打卡點4個主題，以短片形式為香港發掘「另外一面」，獎品為本地星級酒店住宿連餐飲「宅度假」套票。

陳克勤表示，民建聯在匯聚得獎者作品後，將整理並向政府提出建議，希望共同帶動本地旅遊經濟



◆ 民建聯公布「龍躍賀國慶」系列活動。 民建聯供圖

發展及說好香港故事，推廣香港的多元文化魅力。學習國家最新發展、培養年輕人才及愛國價值觀，是民建聯的責任之一。陳克勤表示，民建聯正籌備一場論壇，學習如何把握三全會對國家和香港發展的機遇，包括深化討論鞏固提升香港國際金融、航運、貿易中心地位，及將香港打造成國際高端人才集聚高地等。

10區商場巡迴辦科普互動教育展

培養年輕人才及愛國價值觀同樣重要，青年民建聯主辦的「明道」課程，吸引逾80位大學生報名。針對中學生，民建聯將於9月舉辦「國慶盃——全港中學生壁報設計比賽」，希望透過壁報設計，讓學生學習並以美術設計方式展示國家偉

大成就及貢獻，宣揚愛國主義。

陳勇介紹，民建聯將於9月至10月期間舉行「國慶·精彩瞬間」攝影比賽，鼓勵市民感受本港國慶氛圍，並透過攝影表達家國情懷，得獎作品將會透過展覽公開展出。他提到，民建聯將於全港10區各大商場巡迴舉辦科普互動教育展，介紹低空經濟、無人機發展、Web 3.0、人工智能AI等，並將於11月籌備中國電動車展覽，希望以生動形象方式，讓大眾更了解國家品牌的電動車行業成就，培養民族自豪感。

民建聯還將於社交媒體發起「方言魅力賀國慶」挑戰賽，鼓勵網民以視頻形式、用家鄉方言恭賀祖國成立75周年，以體現國家的民族語言多樣性及和諧相容。

民建聯「龍躍賀國慶」系列活動一覽

文娛民生活動

- ◆ 4月起 社區影院2024：愛國電影巡禮
- ◆ 8月起 「區區有中醫」免費中醫義診施藥活動
- ◆ 8月至10月 「潮聖香港——全港旅遊創意徵集」比賽
- ◆ 9月至10月 「國慶·精彩瞬間」攝影比賽

培訓學習

- ◆ 4月至8月 「明道」大學生公共治理研習課程
- ◆ 7月 「發揮香港優勢 推動新質生產力發展」論壇
- ◆ 8月 三全會對國家和香港發展的機遇論壇
- ◆ 9月至11月 國慶盃——全港中學生壁報設計比賽

展覽

- ◆ 11月 「國慶·精彩瞬間」攝影比賽得獎作品展覽
- ◆ 11月初(暫定) 中國電動車展覽
- ◆ 明年1月起 科普互動教育展

線上活動

- ◆ 9月中起 於社交媒體發起「方言魅力賀國慶」挑戰賽

資料來源：民建聯 整理：香港文匯報記者 藍松山

勞聯建議設非遺基地 打造優質旅遊品牌

香港文匯報訊(記者 凌瀚)港九勞工社團聯會主席、立法會議員林振昇及勞聯秘書長、立法會議員周小松前日(25日)與特區行政長官李家超會面，提交了關於新一份施政報告的建議。

勞聯昨日舉行記者會表示，他們建議打造香港「非遺+旅遊」優質品牌，定期舉辦不同主題的大型非遺市集和工作坊，建立「產、學、研、玩、購」及培訓非遺傳承人功能於一身的非遺基地及景點園區；將有薪產假延長至18星期等。

倡有薪產假延長至18星期

林振昇建議特區政府加強對在職父母的支援，將有薪產假由目前的14星期延長至18星期，產生的額外薪酬開支由「發還產假薪酬計劃」提供津貼，上限80,000元。

在育兒假期方面，他建議特區政府參考內地及外地相關制度，延長法定待產假至7天，規定養育三歲以下子女的父母各自享有10天有薪法定育兒假，同時設立「發還育兒假薪酬計劃」，由政府承擔部分薪酬支出。

林振昇又建議政府加強推動家庭友善備措施普及化，一方面政府先以身作則，全面落實公務員團隊5天工作周，容許特定有需要的公務員，如懷孕婦女、殘障人士、照顧者及遭家庭暴力者等，在職位性質和工作條件許可下，可申請安排短期彈性工作措施，包括縮短工時，如4天工作、遙距工作及彈性上下班、休息時間或休假等。

勞聯建議上調強積金供款入息上下限，調整暑熱警告觸發門檻，研究就建築安全設計立法、全面推行「聯席聯管」以及放寬職津的兒童津貼規定等。

社協倡加強偏遠地區簡約屋配套

香港文匯報訊(記者 王偉)過渡性房屋及簡約房屋項目能為一眾居於不適切居所的基層市民即時改善生活環境，但如項目的交通與民生配套不足，則會大大降低成效。香港社區組織協會昨日聯同一班基層市民往立法會申訴，指有基層因過渡性房屋配套欠佳，僅入住4個月便選擇退租返回深水埗劏房，建議特區政府發展偏遠地區的簡約屋項目時加強配套，及放寬過渡性房屋八二比例(八成住戶需輪候公屋逾3年)、延長過渡性房屋租住期等。

日花兩小時買餸 獨居翁搬回劏房

年近七旬的獨居長者黃伯伯原本居於深水埗的天台鐵皮屋，於去年獲安排入住大埔汀角路的「樂善村」過渡性房屋。他昨日表示，曾經因身體不舒服，需要花費40分鐘前往大埔市中心買菜，十分不便。由於沒有錢購買雪櫃，家貧的他每天都要花近兩小時來回大埔市中心買

餸。他深感生活時間成本過高，最終選擇退租，返回深水埗劏房。

香港社區組織協會幹事張楚瑜指出，黃伯伯的個案正正反映以往興建過渡性房屋時，未有考慮到相關配套，如平價民生舖與鄰近的交通網絡等。同時，由於多數基層劏房戶在市區居住及就業，故對入住新界的房屋項目的意願較低。

根據社協今年2月的《基層對過渡性房屋及簡約屋政策的意見調查》發現，若新界簡約屋項目能夠提供鄰近地區就業配對、外展醫療服務、協助子女轉校等支援，近70%受訪者會選擇考慮申請新界的簡約屋，故社協促請政府在落實更多簡約屋項目時應加強相關配套支援，包括預留地方設立廉價超市及社區診所等，又建議勞工處與負責營運簡約屋的社會服務機構，合作提供就業支援及配對服務，為有需要的家庭於鄰近地區尋找工作。



◆ 社協與街坊往立法會申訴。

建議過渡屋居任期與簡約屋看齊

現時簡約公屋承諾最長可居住直至獲編配傳統公屋，社協建議政府將過渡性房屋的居任期與簡約公屋看齊，延長現時兩年至三年的過渡性房屋租住期至五年，增加基層居民入住過渡性房屋的意慾。

立法會房屋事務委員會委員陳學鋒代表申訴部接收申訴文件，表示政府與社協的目標一致，會將意見轉交政府處理。

區會委163人任增選委員 多元收集民情

香港文匯報訊(記者 黃書蘭)全港各區區議會主席前日(25日)委任了共163名增選委員，包括多名中學校長、青年服務團體代表等，名單已上載至各區區議會網頁。民政及青年事務局長麥美娟昨日接受電台訪問時表示，特區政府希望藉此吸納不同背景的人士參與區議會轄下委員會的工作，聽取他們的意見，以做好地區治理，令市民受惠，又透露增選委員不受薪，亦無津貼。

可在區議會轄下委員會會議投票

根據《區議會條例》，並非區議員的人如符合獲提名為候選人的資格，區議會主席可委任該人為區議會轄下的委員會成員，稱為增選委員，可在委員會會議中投票，讓區議會所收集的民情更多元。

麥美娟表示，特區政府委任增選委員時，既會按區情需要，亦會要求有關人士必須愛國愛港，以及與特區政府地區治理理念一致、熟悉地區，以及要有服務熱誠。而曾否參與選舉，無論勝敗，則並非考慮因素。

她說，過去的區議會也有委任增選委員，並指增選委員不參與區議會大會會議，僅加入區議會轄下委員會。根據相關規定，增選委員數目不能超過委員會委員數目的一半。

須守會議常規 視乎表現續任

麥美娟指出，由於增選委員不受薪亦無津貼，相關履職監察機制不適用於增選委員，但增選委員須遵守相關會議常規要求。特區政府會檢視增選委員的表現、開會時是否盡責等，決定日後是否再延續其委任。

民政事務總署昨日在回覆傳媒查詢時表示，特區政府委任增選委員的原則是「用人唯才」，同時會考慮多項因素，包括有關人士的才幹、專長、經驗、誠信和參與社區工作的熱誠，以及能充分兼顧有關委員會的職能等。獲委任的增選委員均愛國愛港，與特區政府在地區治理上理念一致，熟悉地區，以及有服務地區的熱誠。